
 

 
 
 

 
 

ΕΣΠΑ 

 

Ενίσχυση Αλυσίδων Προστιθέμενης Αξίας – Συνεργατικοί Σχηματισμοί - Δικτυώσεις 

  Σκοπός 

Στόχος της Δράσης είναι η δημιουργία μόνιμων / σταθερών διεπιχειρησιακών συνεργασιών και 

στη δημιουργία της κρίσιμης μάζας που απαιτείται για την επίτευξη οικονομιών κλίμακας, τον 

καλύτερο συντονισμό της προμηθευτικής αλυσίδας, τη βελτίωση της ποιότητας των 

παραγόμενων προϊόντων και των παρεχόμενων υπηρεσιών, την εφαρμογή σύγχρονων 

συστημάτων logistics, την αύξηση της διαπραγματευτικής ικανότητας, τη διεκδίκηση 

μεγαλύτερων μεριδίων αγοράς και την ενίσχυση της εξωστρέφειας. 

  

Η συνολική δημόσια δαπάνη της Δράσης, ανέρχεται €32εκ.  

 
  Δικαιούχοι 

Επιλέξιμες για την παρούσα Δράση είναι Eπιχειρήσεις που συμμετέχουν σε ομάδες 

Συνεργατικών Σχηματισμών (ΣΣ), οι οποίες συγκροτούνται από τουλάχιστον τρεις (3) 

υφιστάμενες και νέες ανεξάρτητες μεταξύ τους μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜμΕ), με κάθετες, 

συμπληρωματικές, ή/και ομοειδείς δραστηριότητες.  

 

Στο συνεργατικό σχήμα απαιτείται να συμμετέχει τουλάχιστον μία (1) υφιστάμενη μεταποιητική 

επιχείρηση. 

 

Στους επιλέξιμους Δικαιούχους και για κάθε συνεργατικό σχηματισμό μπορεί να 

περιλαμβάνεται και μία (1) (το πολύ) υπό ίδρυση MME, η οποία θα καλύψει εντοπισμένο κενό 

στην αλυσίδα αξίας. 

 

Οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν στη Δράση είναι: 

 Υφιστάμενες ΜμΕ που τηρούν απλογραφικά βιβλία (Β' κατηγορίας) ή διπλογραφικά 

βιβλία (Γ' κατηγορίας), οι οποίες μέχρι 31/12/2019 έχουν κλεισμένες δύο ή 

περισσότερες πλήρεις διαχειριστικές χρήσεις. 

 Νέες ΜμΕ που τηρούν απλογραφικά βιβλία (Β' κατηγορίας) ή διπλογραφικά βιβλία (Γ' 

κατηγορίας) και δεν εμπίπτουν στην ως άνω κατηγορία των υφιστάμενων και έχουν 

συσταθεί πριν την ημερομηνία δημοσίευσης της παρούσας Δράσης. 

 Υπό σύσταση ΜμΕ η οποία θα καλύψει εντοπισμένο κενό στην αλυσίδα αξίας και η 

οποία θα ιδρυθεί μετά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας Πρόσκλησης. 

Τίτλος 



 

 
 
 

 
 

 

Οι δικαιούχοι θα πρέπει να πληρούν τις κάτωθι προϋποθέσεις:  

 Οι υφιστάμενες επιχειρήσεις πρέπει να διαθέτουν ενεργό έναν τουλάχιστον επιλέξιμο 

ΚΑΔ (κύριο ή δευτερεύων) του Παραρτήματος ΙΙΙ της Πρόσκλησης πριν την ημερομηνία 

ηλεκτρονικής υποβολής της πρότασης και τουλάχιστον από 31/12/2019 

 Οι νέες επιχειρήσεις πρέπει να διαθέτουν ενεργό έναν τουλάχιστον επιλέξιμο ΚΑΔ 

κύριο ή δευτερεύων πριν την υποβολή της πρότασης 

 Οι υπό σύσταση επιχειρήσεις πρέπει να διαθέτουν τον ΚΑΔ της επένδυσής τους πριν 

την πρώτη εκταμίευση, συμπεριλαμβανομένης της προκαταβολής 

 

Βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής Δικαιούχων (Αφορά κάθε μέλος/Δικαιούχο του 

συνεργατικού σχήματος) 

 Να δραστηριοποιείται ή να δραστηριοποιηθεί στην ελληνική επικράτεια 

 Να συμμετέχει μόνον σε ένα Επενδυτικό Σχέδιο ανά Α.Φ.Μ. 

 Να δεσμευτεί ότι το Επενδυτικό του Σχέδιο, που αποτελεί μέρος του συνολικού 

Επενδυτικού Σχεδίου της συνεργασίας, δεν έχει υποβληθεί για ένταξη και δεν θα 

υποβληθεί για ένταξη σε άλλη Δράση που χρηματοδοτείται από εθνικούς, ή 

κοινοτικούς πόρους.  

 Να λειτουργούν νόμιμα διαθέτοντας το κατάλληλο έγγραφο αδειοδότησης, 

σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και την ασκούμενη δραστηριότητά τους (π.χ. 

άδεια λειτουργίας, Υπεύθυνη δήλωση έναρξης λειτουργίας, απαλλακτικό άδειας 

λειτουργίας, γνωστοποίηση έναρξης λειτουργίας κλπ . Η εν λόγω προϋπόθεση δεν 

αφορά τις υπό σύσταση επιχειρήσεις 

 Να μην αποτελεί προβληματική επιχείρηση κατά την έννοια που δίδεται στο δίκαιο 

περί κρατικών ενισχύσεων  

 Να μην βρίσκεται υπό πτώχευση, εκκαθάριση ή αναγκαστική διαχείριση κτλ. 

 Να μην εκκρεμεί σε βάρος της ανάκτηση κρατικής ενίσχυσης, έπειτα από απόφαση 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με την οποία μια ενίσχυση κηρύσσεται παράνομη και 

ασυμβίβαστη με την εσωτερική αγορά 

 Να δηλώσει ως τόπο για την υλοποίηση των ενεργειών της παρούσας δράσης 

αποκλειστικά μία Περιφέρεια 

 ΣΤΟ ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΥΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ Η ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΟΥΣ. 

(ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ). 

 

 

 



 

 
 
 

 
 

 

  Προϋπολογισμός & ποσοστό χρηματοδότησης 

Επιδοτούνται επενδυτικά σχέδια συνεργαζόμενων επιχειρήσεων, το συνολικό ύψος των 

οποίων ανά συνεργατική πρόταση θα κυμαίνεται από €400.000  έως €3.000.000 κλιμακούμενο 

ανάλογα με τον αριθμό επιχειρήσεων που συμμετέχουν στο προτεινόμενο σύμφωνο 

συνεργασίας. 

Το ποσοστό ενίσχυσης ανέρχεται έως 55%ανλόγως του μεγέθους της επιχείρησης και της 

περιοχής επένδυσης, σύμφωνα με τον Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων 

 

Επιλέξιμες δαπάνες 

Οι επιλέξιμες δαπάνες περιλαμβάνουν:  

 Κτίρια - Ειδικές και βοηθητικές εγκαταστάσεις. 

 Μηχανήματα – Εξοπλισμός – Τεχνικές εγκαταστάσεις. 

 Μεταφορικά μέσα. 

 Μεταφορά τεχνολογίας και τεχνογνωσίας. 

 Πιστοποίηση συστημάτων και προϊόντων/υπηρεσιών. 

 Λογισμικό και συστήματα οργάνωσης. 

 Συμβουλευτικές υπηρεσίες σε ΜΜΕ. 

 Προβολή - Προώθηση προϊόντων σε αγορές στόχους. 

 Δαπάνες Ίδρυσης και παροχής υπηρεσιών. 

 Απόκτηση, επικύρωση και προστασία διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας και λοιπών άυλων 

στοιχείων ενεργητικού 

Προθεσμία και διάρκεια έργου 

Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) του 

Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων στη διεύθυνση www.ependyseis.gr 

Ημερομηνία έναρξης της ηλεκτρονικής υποβολής των επιχειρηματικών σχεδίων ορίζεται η 

31/05/2021 με καταληκτική ημερομηνία στις 31/07/2021. 

Η προθεσμία ολοκλήρωσης των χρηματοδοτούμενων επενδύσεων δεν μπορεί να υπερβαίνει 

τους δεκαοκτώ (18) μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

 

 

http://www.ependyseis.gr/

